



# PROJEKT ŽIVI DUNAV

**P**rekogranično partnerstvo u EU projektu **ŽIVI DUNAV** stavlja naglasak na jačanje kapaciteta za zaštitu vrijednih prirodnih područja srednjeg Podunavlja i putu k održivom razvoju prekogranične regije Hrvatske i Srbije.

Dinamičan gospodarski razvoj jugoistočne Europe, novi navigacijski projekti, infrastrukturna ulaganja, gubitak močvarnih staništa, klimatske promjene u posljednjih nekoliko desetljeća pridonijele su promjenama i ugrožavanju vrijednih dunavskih ekosustava. Stoga je u prosincu 2010. godine Europska komisija izradila i usvojila Dunavsku strategiju i Akcijski plan koji predstavljaju okvir za suradnju podunavskih zemalja u smjeru očuvanja prirodnih resursa i održivog korištenja dunavskog sliva. Kao odgovor na izazove s kojima se Dunav susreće u dijelu srednjeg Podunavlja (Osječko-baranjska županija, Vukovarsko-srijemska županija u Hrvatskoj te Zapadna i Južna Bačka te Srijemski distrikt u Srbiji) Udruga za zaštitu prirode i okoliša Zeleni Osijek, Pokret gorana iz Sremske Mitrovice, Javna ustanova Agencija za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području Osječko-baranjske županije, Zelena Akcija i UNESCO osmislili su dvogodišnji projekt **LIVING DANUBE – ŽIVI DUNAV** koji je započeo 15.12.2012. Projekt *Živi Dunav – Jačanje kapaciteta zaštite ekosustava srednjeg Podunavlja – Put k održivom razvoju prekograničnih regija Hrvatske i Srbije* financira Europska unija u sklopu IPA prekograničnog programa Hrvatska - Srbija. Područje provedbe projekta je srednje Podunavlje u Osječko-baranjskoj i Vukovarsko-srijemskoj županiji u Hrvatskoj te Zapadnoj i Južnoj Bačkoj i Srijemskom distriktu u Srbiji.

Cilj je projekta uspostaviti prekograničnu suradnju u upravljanju zaštićenim područja kroz zajednički proces planiranja te povećanje razine javne svijesti i kapaciteta lokalnih dionika za zaštitu prirode i održivi razvoj.

Projektne aktivnosti koje će se provoditi do 15.12.2014. su analiza prekograničnog prirodnog područja i trenutne prakse upravljanja prirodnim resursima, radionice za sve dionike relevantne za upravljanje i korištenje prirodnih resursa te lokalne samouprave i udruge, seminari u lokalnim zajednicama o održivom razvoju, EU direktivama i primjerima dobre prakse. Tijekom projekta izradit će se fotomonografija *Dunav za ljude i prirodu*, održat će se niz javnih izložbi i konferencija. Jedna od najvažnijih aktivnosti je zajedničko planiranje i izrada prekograničnog *Akcijskog plana zaštite i održivog razvoja srednjeg Podunavlja*, koji će se bazirati na znanstvenom istraživanju i doprinosu svih relevantnih dionika.

Akcijski plan će se koristiti kao preporuka za poboljšanje prostornih planova, planova revitalizacije rijeka, postojećih i budućih planova upravljanja i zaštite zaštićenih područja, poslovnih i investicijskih planova u srednjem Podunavlju. Projektna iskustva će se koristiti za buduću suradnju ekoloških udruga, relevantnih institucija i lokalne samouprave te njihovog uspješnijeg upravljanja prirodnim resursima u prekograničnom području Hrvatske i Srbije. Razvoj dobre prakse u prekograničnom procesu planiranja potaknut će slične projekte i u drugim regijama. ■



● Srednje Podunavlje obuhvaća zaštićena područja - PP Kopački rit, Regionalni park Mura – Drava, Rezervat biosfere Mura – Drava – Dunav u Hrvatskoj te Specijalni rezervat prirode Gornje Podunavlje, Obedsku baru, Zasavicu, Karadorđevo, Bagremaru, Tikvaru i Park šumu Junaković u Srbiji.



**CILJ PROJEKTA:** USPOSTAVITI PREKOGRANIČNU SURADNJU U UPRAVLJANJU ZAŠTIĆENIM PODRUČJIMA



J.U. AGENCIJA ZA UPRAVLJANJE ZAŠTIĆENIM  
PRIRODNIM VRIJEDNOSTIMA NA PODRUČJU  
OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE



Ovaj članak izrađen je uz pomoć Europske unije. Sadržaj ovog članka isključiva je odgovornost Udruge za zaštitu prirode i okoliša Zeleni Osijek i ne predstavlja nužno stajalište Europske unije.

Ovaj projekt financira Europska unija